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Pontszam
1. feladat 9 pont/.......
Anyagismeret
Mely molekulara gondoltunk a meghatarozasok alapjan?
A valaszokat az alabbi csoportokbdl felépitett molekulak koziil valaszd ki!

A-:  -H D-: —CH=CH:

B-:  —CeHs(fenilcsoport) E-: —CH>—CH3s

c-: -Cl

Megoldas
A legkisebb molaris tomegii gaz. A-A (példa)

Vizes oldata a sésav.

Konstitticios képletét eldszor Kekulé német vegyész adta meg 1865-ben.

HClI-dal olyan addicios reakcioba léphet, amelyben a hidrogén- és a
kloératom nem szomszédos szénatomokhoz fog bekapcsoldodni.

Sportsériilések esetén helyi érzéstelenitésre hasznaljak.

Polimerizécios reakcidjaban polisztirol képzddik.

Levegdre vonatkoztatott relativ stirlisége 1,03.

A legegyszerlibb konjugalt dién.

A legnagyobb mennyiségben eldallitott milanyag, a polietilén monomere.

Polimerizécids reakcidjaban képzdédik a PVC.




2. feladat 8 pont/.......
Szamitasi feladat

10,0 g monokloralkén tomege hidrogéngazzal torténd telités soran 261 mg-mal ndvekedett meg.
a) Hatarozd meg a kiindulasi anyag 6sszegképletét!
b) Hany kiilonboz6 konstitlicios képlet tartozhat a meghatarozott monokloéralkénhez?
¢) Létezik-e a monokloéralkénnek, olyan konstitucids izomere, mely rendelkezik geometriai
izomériaval? Ha igen, rajzold fel és nevezd el, ha nem, akkor indokold valaszodat!
(Molaris tomegek: M(H) = 1 g/mol; M(C) = 12 g/mol; M(Cl) = 35,5 g/mol)

3. feladat 9 pont........
Szamitasi feladat

Metanol és etanol 7,10 g tdmegii mintajabol foloslegben alkalmazott natriummal 2,48 dm? térfogatt,
10,0 °C-os ¢és 95,0 kPa nyomast hidrogéngazt lehetett eldallitani.

Hatarozd meg az elegy anyagmennyiség%-os ¢és tomegszazalékos sszetételét!

(Molaris tomegek: M(H) = 1 g/mol; M(C) = 12 g/mol; M(O) = 16 g/mol)



4. feladat 8 pont/.......
Szerves kémiai reakciok
Toltsd ki a tablazat cellait értelemszertien!

Kiindulasi . rer e g

anyag(ok) Termék(ek) Reakciotipus Koriilmények

nitrobenzol + viz nitralas
etin + viz HgSO4 + hig kénsav
acetilén + hidrogén hébontas

etil-alkohol éterképzodés tomény kénsav, 130 °C

etil-alkohol eliminacio tomény kénsav, 160 °C
5. feladat 6 pont/.......
Kisérletelemzés

Kémcsovekben kiilonboz6 szintelen, folyékony halmazallapota szerves vegyiileteket talalunk az

alabbiak kozil:

A B ¢és C kémcs6ben 1évd anyagok vizzel korldtlanul elegyednek, de az A kémcsdben 1évo anyag
nem. Az A és B kémcsbében 1évé anyagok jol oldodnak benzinben, mig a C kémcsOben 1évo anyag

rosszul.

etanol, glicerin, hexan

Tarsitsd a betlikh6z a szerves vegyiileteket!

A

a) Milyen szinnel olddodik a jéd a megadott vegyiiletekben?
b) Rendezd a harom anyagot viszkozitasuk szerint sorrendbe, kezd a legkisebb viszkozitastival




